



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

为打造更高水平的“天府粮仓”贡献供销力量 全省供销合作社为农服务综合平台建设现场推进会 在泸县召开

□本报记者 李艳/文 柳奕阳/图



4月7日，全省供销合作社为农服务综合平台建设现场推进会在泸州市泸县召开。中华全国供销合作总社经济发展与改革部副部长董其然到会指导，充分肯定了全省供销社系统工作，围绕突出为农服务主责主业，推进为农服务综合平台建设明确了重点和方法。

四川省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆出席会议并作工作部署，泸州市委副书记、市长余先河出席会议并致辞，四川省供销社党组成员、理事会副主任杨武秀主持会议。

董其然强调，四川省供销社系统要牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革，加快推进为农服务综合平台建设，为新时代更高水平建设“天府粮仓”贡献供销力量，为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化作出新的更大贡献。一要聚焦保障粮食安全，全力做好农资供应和农业社会化服务。扎实做好春耕农资保供，做强农业社会化服务载体，提高农业社会化服务质量，创新农业社会化服务方式。二要着力提升现代流通服务水平，在服务扩大内需中发挥更大作用。畅通联结产销的现代化农产品流通网络，因地制宜发展县

域流通服务网络，大力开展农产品冷链物流，不断创新流通服务方式。三要持续深化综合改革，着力推动供销合作社高质量发展。巩固提升基层社质量，深化社有企业改革，进一步完善联合社治理机制。

会议指出，全省供销社系统聚焦聚力打造为农服务综合平台重点抓好5个方面重点工作。一是在农村端，以镇、村为核心，以“三社”融合为抓手，建强农村基层供销社。二是在城乡消费端，以街道、社区为核心，以消费合作为抓手，拓展城市基层供销社及其经营服务网点。三是线下以市场为核心，以“一心”为骨干，构建流通网络。四是以业务在线化为核心，推进数字供销网建设。五是构建基于严格认证的供销社优质特色农产品严选体系。

会议强调，全省供销社系统要抓住打造新时代更高水平“天府粮仓”机遇，大力开展农业社会化服务。从参与土地整理、参与高标准农田建设和运营、推动农资经营转型升级、围绕美丽乡村建设开展综合服务等方面打造四川省高标准农田“建、管、服”一体化的省级

市场化服务型平台，统筹参与全省天府良田建设和运营。结合高标准农田管护运营，开展配方施肥、统防统治、农机作业、收储加工等土地托管服务和产地贮藏、冷链物流、集中烘干、加工、销售等产业链服务。各地供销社要主动作为，采取多种方式，结合当地实际，探索参与高标准农田建设运营的方法、路径和模式。

会议要求，全省供销社系统要发挥合作的独特属性和优势，构建上线贯通、开放共赢的供销“一张网”。为农服务综合平台建设必须坚持开放、合作、共建、共享的发展理念，整合现有资源，多渠道赋能，确保为农服务综合平台建设落到实处。各级供销社要在党委政府的坚强领导下，主动融入党委政府工作中心大局，加强与相关部门的沟通对接，争取更多支持，促进供销社发展建设。要加强系统内部的联合合作，努力形成“一张网”“一盘棋”。深化与小农户、小商户的联合合作，建立共创、共享、共富的体制机制，促进共同富裕，让供销社真正成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带。

会上，攀枝花市供销社、宜宾市供销社、通江县供销社、四川省供销投资集团、广元市供销投资集团及泸县围绕为农服务综合平台建设，分别就推进“三社”融合发展、充分发挥龙头带头作用、建强经营服务体系进行了经验交流。

会议期间，与会人员实地观摩了泸县喻寺镇潭坝供销合作社、泸县供销商贸流通综合体、泸县玉蟾街道供销生活服务站、泸县数字供销服务平台。现场点位集中展现了泸县供销社推进以“两端”“两网”为重点的为农服务综合平台建设成果，走出了一条“农民得实惠、集体得效益、供销得发展”三方共赢新路径，为全省供销社系统提供了典型示范，其经验值得复制推广。

四川省供销社班子成员、机关处室和直属单位负责人，各市（州）供销社、县（市、区）供销社的主要负责人，省社成员单位负责人参加会议。

棉麻风采

把“施工图”变成“实景图”

万源市委、市政府与四川省棉麻集团召开万源旧院黑鸡产业“绿色发展、种业振兴”三年提升行动项目建设工作推进会



近日，万源市委、市政府与四川省棉麻集团召开万源旧院黑鸡产业“绿色发展、种业振兴”三年提升行动项目建设工作推进会。万源市委副书记、市长朱挺，副市长王明鲜出席会议，市政府相关部门负责人参加会议。集团公司党委书记、董事长邓华主持会议并讲话。

会议听取了关于项目园区建设、公司组建、人员配备、存在问题等方面情况的汇报，并研究讨论相关事宜。

朱挺表示，棉麻集团以打造旧院黑鸡全产业链服务体系为切入点，对万源市全面推动乡村振兴战略，确保农业稳产保供、农民稳步增收、农村稳定和谐具有重要意义。万源市委、市政府将保持定力，强化项目跟踪服务，全力做好保障工作，共同将项目“施工图”转化为“实景图”，真正实现特色产业提档升级、提质增效，推动建设“生态福地、和美万源”。

邓华对朱挺一行的到来表示热烈欢迎。他表示，棉麻集团将加强与万源市委、市政府的沟通协作，坚持以深加工为主、屠宰冷链配套的旧院黑鸡产业园区定位，立足当前、谋划长远，进一步优化项目规划设计方案。

(四川棉麻集团供稿)

积极寻求合作空间 赋能双方高质量发展

四川省棉麻集团与南海商品交易中心
召开合作洽谈座谈会



近日，四川省棉麻集团党委书记、董事长邓华主持召开南海商品交易中心合作洽谈座谈会。南海商品交易中心总经理黄彬及相关企业代表应邀参会。

邓华对黄彬一行的到来表示热烈欢迎，双方详细介绍了各自的基本情况，并围绕供应链金融服务、大宗商品进出口贸易、冷链物流等方面进行了充分交流。

邓华表示，南海商品交易中心具有强大的供应链金融服务能力，已有与众多大型央国企合作的成功案例，双方具有广阔的合作空间、美好的合作前景。下一步，棉麻集团将积极主动加大对接力度，与南海商品交易中心精诚携手、同向而行，尽快形成供应链金融服务合作方案，加速开展水果、冻品、木薯粉、糖浆等方面业务往来，充分发挥各自在平台、金融、渠道、资源等方面优势，实现资源共享、优势互补、合作共赢，并逐步形成长期稳定的战略合作伙伴关系，为双方加快高质量发展增添新动力。

黄彬表示，南海商品交易中心将

(四川棉麻集团供稿)

四川省供销合作社系统城乡消费端

“三社合作”座谈会在泸县召开

□本报记者 李艳/文 柳奕阳/图



4月7日，四川省供销合作社系统城乡消费端“三社合作”座谈会在泸州市泸县召开，围绕聚焦流通主业、创新体制机制、探索建设

城市社区消费端网点、搭建服务居民生活平台等方面开展深入交流。中华全国供销合作总社经济发展与改革部副部长董其然到会指

导。四川省供销社党组书记、理事会主任刘宏葆，省社党组成员、理事会副主任杨武秀，省社党组成员、理事会副主任任建平，省社二级巡视员张从友，樊治强出席会议。

座谈会上，成都市双流区供销合作社、四川省老邻居商贸连锁有限公司、泸州市乌蒙山供销合作社围绕会议主题，分别就搭建合作平台、发挥行业经营服务优势、夯实城乡消费端建设作了交流发言。

会议深入剖析了城乡消费端网点运行中的问题和不足，明确了重点任务。下一步，有关市、县（区）供销社和社有企业要加强联动协作，聚焦城乡消费端建设，在“三社合作+”上下功夫，共同探索推进服务居民生活平台搭建，为夯实城乡消费端建设及城市社区治理基础作出积极贡献。

四川省供销社有关处室负责人，有关市（州）供销社、县（市、区）供销社及四川省老邻居商贸连锁有限公司的主要负责人参加会议。

乐山市市中区供销社： 发挥主渠道作用 服务春耕生产

近段时间以来，四川省乐山市市中区供销社充分发挥农资供应主渠道作用，围绕全区农业生产布局，抓实抓好系统农资储备、调运、供应等工作，服务春耕生产。

保障市场供应。积极组织农资协调调度，指导农资配送中心及社有企业备足农资货源，增加仓库存储，加强车辆配送，确保满足全区春耕农资需求。截至3月底，全区系统调度各类化肥1300余吨、农药60余吨、地膜近9吨、种子近8吨。

提升服务水平。各基层社、系统农资生产企业技术人员作为春耕“服务员”，主

动走进田间地头，向合作社、家庭农场、农户等有针对性地开展农技咨询、农资品种推介、科学施肥指导等技术服务30余次，实现为农服务“零距离”。

严把农资质量。加强农资货源监测和质量监测，对系统3家农资供应主体及1家配送中心开展农资安全检查，确保严格执行农资商品“三证”制度，全面落实产品质量承诺制度，从源头上杜绝假冒伪劣农资通过本系统渠道流入市场，切实维护好农民群众的合法权益。

王静文/图



尽快组建专业团队，充分对接棉麻集团业务需求，提供优质高效的定制化、特色化、系统化金融服务方案，积极开展双方大宗商品贸易往来，持续开展深度合作，推进双方合作向纵深发展，实现资源良性互动、拓展发展空间，增强核心竞争力，赋能双方加快实现高质量发展。

据了解，南海商品交易中心是广东广弘集团的重要控股企业，中心以打造大宗商品交易为主的现代高端服务型企业为战略定位，建设集大宗商品交易、供应链金融、总部经济三位一体的平台经济生态系统，已成为海南本土发展规模大、快速稳健的大宗商品交易平台。自2015年落户海南先行试验区以来，经过5年的持续稳健发展，截至2022年底，交易额累计已突破2018亿元，上缴税收14亿元，企业获得政府财政奖励资金6亿元，会员企业达到630多家。

四川省棉麻集团班子成员、党委委员出席会议，融资中心、综合管理部相关负责人参加会议。

(四川棉麻集团供稿)